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RyCO LBO Kosovo* i UNFPA Kosovo pozivaju vas da se prijavite za učešće u Lokalnim radionicama vezanim za  izgradnju mira i pomirenju na zapadnom Balkanu. 
Poziv za prijave
 Lokalne radionice na Kosovu o izgradnji mira i pomirenju 
Rok za prijavu 06. novembar 2020

Trenutno postoji jasan zamah i podrška međunarodne zajednice da prepozna aktivnu i integralnu ulogu mladih u izgradnji mira, kao što je navedeno u Rezoluciji br. 2250 o mladima, miru i sigurnosti[footnoteRef:1]: „potvrđujući važnu ulogu koju mladi imaju u prevenciji i rešavanju problema sukoba i kao ključni aspekt održivosti i inkluzivnosti i uspeha u održavanju mira.  [1: *Za UN, sve reference vezane za Kosovo shvataće se u kontekstu Rezolucije Saveta bezbednosti 1244 (1999). Za RYCO, ovo imenovanje ne dovodi u pitanje stavove o statusu i u skladu je sa Rezolucijom 1244 Saveta bezbednosti i Mišljenjem MSP-a o kosovskoj deklaraciji o nezavisnosti.
 UNSCR 2250 (2015)] 

Negovanje kulture tolerancije koja okuplja mlade iz različitih društvenih grupa i koja promoviše mir i sigurnost u regionu je neophodno. Mirovno obrazovanje u ovom pogledu je korisno sredstvo za postizanje ovog cilja i za prekid međugeneracijskog prenosa nasilja i sukoba, jer su obrazovne institucije centralne institucije za druženje mladih i adolescenata koje imaju presudnu ulogu u oblikovanju percepcija, uverenja i ideoloških opredeljenja. 
Kroz ovu inicijativu želimo da razvijemo kapacitete mladih iz teško dostupnih grupa kroz radionice o mladima, miru i pomirenju. Učesnici će izgraditi veštine da postanu vršnjački edukatori i preneti novostečene kompetencije i znanja drugoj omaldini iz svog okruženja, koristeći vršnjačku metodologiju.
Metodologija obuke se fokusira na kolaborativne i interaktivne radionice i online sesije, a odvijaće se kroz inkluzivan pristup. 
Ove radionice se sprovode u okviru „Podržavanja kolektivnog vođstva zapadnog Balkana u pomirenju“, zajedničkog projekta UN-RYCO, koji finansira UN-ov Fond za izgradnju mira. Sprovode ga Regionaln kancelaija za saradnju sa mladima (RYCO) i tri agencije UN-a - UNDP, UNFPA i UNICEF. Cilj projekta je da izgrade kapacitete i da se da podrška RYCO, da osnaži mlade ljude da se njihov glas čuje u javnim procesima donošenja odluka koji utiču na njihov život, kao i da ojača njihovu ulogu u izgradnji i održavanju sigurnog i mirnog okruženja za sebe i svoje zajednice.

Poziv za prijavljivanje
RYCO i UNFPA pozivaju 75 entuzijastičnih mladih ljudi, uzrasta od 16 do 25 godina sa celog Kosova, koji će postati vršnjački edukatori. Učesnici će učestvovati u jednoj od tri lokalne radionice zasnovane na vršnjačkoj metodologiji prilagođenoj izgradnji mira i pomirenju, i nastaviće da rade na lokalnom nivou u svojim zajednicama sa određenim omladinskim organizacijama i pojedincima iz teško dostupnih grupa[footnoteRef:2].  [2:  Romi, LGBTQ+, mladi iz ruralnih zajednica i posebno devojke, mladi koji nisu u obrazovnom sistemu, nisu
zaposleni ali na nekoj obuci (NEET), mladi sa invaliditetom, mladi koji su iz zajednica izloženih sukobima,
manjine itd.] 

Cilj radionica je dalje razviti tematske kompetencije i edukaciju vršnjaka učesnika i opremiti ih alatima potrebnim za angažovanje, razumevanje i zatim rešavanje problema koji utiču na lični i mir u zajednici među mladima. Učesnici će postati mreža vršnjačkih edukatora koji će predavati i prenositi stečeno znanje drugim mladima iz svojih lokalnih zajednica, osiguravajući da više mladih ljudi preuzme aktivnu i vodeću ulogu u aktivnostima izgradnje mira. 
Cilj je takođe, da ove grupe  postanu zagovornici mira i sigurnosti u svom okruženju, dugoročno donoseći promene u svoja društva. Ova grupa će raditi u multikulturalnom okruženju mladih zajedno sa svojim vršnjacima od novembra 2020. do kraja januara 2021. 
Odabrani učesnici moraju da se obavežu na angažovanje od početka do kraja procesa, a njihovo angažovanje zahtevaće učešće u jednoj od tri radionice koje će biti organizovane u toku Novembra. 
Najbolje inovativne ideje mladih identifikovanih na lokalnim radionicama biće podržane i sprovedene u delo u narednim mesecima (Decembar i Januar 2021). 
Očekuje se da učesnici rade u timovima i da komuniciraju sa ostalim učesnicima putem digitalnih mrežnih platformi. Internet veza je preduslov za učešće.


Kriterijumi:
• Mladi, starosti 16-25 godina, svih polova, sa celog Kosova; 
• Da imaju određeno iskustvo u radu sa mladima; 
• Da budu zainteresovani za učešće u aktivnostima vezanim za izgradnju mira i opšti interes za ljudska prava, aktivizam i slične teme;
• Da budu otvoreni za učenje, razvoj, da budu spremni da čuju različita mišljenja i da prihvataju različite kulture; 
• Da budu otvorenog uma i da imaju neko iskustvo u neformalnim i neformalnim obrazovnim procesima; 
• Da budu otvoreni za razumevanje različitih ljudskih iskustva i ličnih identiteta, uključujući starost, prihod, rasu, etničku pripadnost, religiju, pol, seksualnu orijentaciju, invaliditet, socijalni status, područje porekla, drugo; 
• Obavezani su da ostanu angažovani u edukacijama / mrežama za obrazovanje vršnjaka u zajednici, u zagovaranju aktivnosti vezanih za mlade ili drugim mrežama za mlade; 
• Da maju liderski duh i kreativan način razmišljanja i inovativne veštine razmišljanja; 
• Da tečno govore engleski jezik ili bilo koji drugi lokalni jezik koji se koristi na Kosovu.
 Iskustvo u radu sa teško dostupnim grupama mladih smatraće se prednošću  bogatstvom..

Izbor 

Izbor grupe biće izvršen na osnovu uredno podnetih prijava. Biće izabrano 25 učesnika za svaku od radionica, s obzirom na uravnoteženu zastupljenost urbanih i ruralnih područja i manjinskih grupa. Odabrani učesnici biće obavešteni do sredine novembra. 

Šta nudimo
● Mogućnost za online susrete i umrežavanje sa raznovrsnom grupom omladinskih aktivista širom Kosova; 
● Prilika za oblikovanje diskusija i zagovaranje regionalnih prioriteta za mlade na nacionalnim i regionalnim platformama; 
● Interaktivni onlajn treninzi sa iskusnim vršnjačkim edukatorima, o izgradnji mira, analizi sukoba, socijalnoj inkluziji, interkulturnom dijalogu, rodno zasnovanom nasilju, rodnoj ravnopravnosti, nenasilnoj komunikaciji i zagovaranju; 
● Potvrda o učešću u radionici UN-RYCO za izgradnju mira 



Aplikacija Prijavu možete predati na sledećem linku: 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScS3gQlpxclsLv0lG3e9nVaVIGXTSI5Kx5BYG0cr2TvB675RA/viewform?fbclid=IwAR2dSQbVJW1C9N48OBd4jb2JDFmOwbnRgY8epmUm8yTepqcZXvsyMO48oF4

Najkasnije do 6. novembra 2020. godine. 

U prijavnom obrascu od vas će se tražiti da predstavite razlog motivacije za prijavljivanje i kako možete konkretno da doprinesete gore pomenutim ciljevima događaja. Obavezno opišite svoje poreklo, iskustva i interesovanja imajući ovo na umu. Odabrani učesnici biće obavešteni do sredine novembra. 

Za pitanja, pošaljite e-mail na sherifi@unfpa.org i / ili ramadan.sokoli@ricovb.org.
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