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RYCO LBO Kosova[footnoteRef:1]* ve UNFPA Kosova sizi Batı Balkanlar'da barış inşası ve uzlaşma üzerine Yerel Çalıştayların katılımcısı olmak için başvuru yapmaya davet ediyorlar. [1: * BM için, Kosova'ya yapılan tüm atıflar Güvenlik Konseyi Kararı 1244 (1999) bağlamında anlaşılmalıdır. RYCO için, bu atama statü konusundaki görüşlere karşı önyargıda bulunmaz ve Güvenlik Konseyi'nin 1244 Kararı ve Kosova Bağımsızlık Bildirgesi hakkındaki Uluslararası Adalet Divanı Görüşü ile uyumludur.] 



Başvurular için Çağrı
Barış İnşası ve Uzlaşma üzerine Kosova Yerel Çalıştayları 
Son başvuru tarihi 06 Kasım 2020

Şu anda, barışın inşasında gençlerin aktif ve bütünleyici rolünü tanımak için uluslararası toplumdan açık bir ivme ve destek var; Gençlik, Barış ve Güvenlik hakkındaki UNSCR 2250'de[footnoteRef:2] de öne sürüldüğü gibi: ‘Gençliği, savaşların önlenmesi ve çözülmesinde oynayabileceği önemli rolü ve barışı koruma ve tesis etme çabalarının sürdürülebilirliği, kapsayıcılığı ve başarısının kilit bir yönü olarak teyit etmek.’  [2:  UNSCR 2250 (2015)] 


Farklı sosyal gruplardan gençleri bir araya getiren ve bölgede barış ve güvenliği teşvik eden bir hoşgörü kültürünün yetiştirilmesi gereklidir. Eğitim kurumları algıların, inançların ve ideolojik taahhütlerin şekillendirilmesinde kritik bir role sahip oldukları, ve gençler ve ergenler için merkezi sosyalleşme kurumları olduklarından dolayı, barış eğitimi bu hedefe ulaşmak ve şiddet ve çatışmaların kuşaklar arası aktarımını kırmak için kullanışlı araçlardırlar.
Bu girişim ile gençlik, barış ve uzlaşma çalıştayları ile hedeflenen ulaşılması zor gruplardan gençlerin kapasitelerinin geliştirmesini amaçlıyoruz. Katılımcılar, eşler arası metodolojiyi kullanarak, akran eğitimcisi olmak için beceriler geliştirecek ve yeni elde ettikleri yeterlilikleri ve bilgileri, ulaşılması zor diğer gençlere aktaracaklardır.
Eğitim metodolojisi, işbirliğine dayalı ve interaktif çalıştaylara ve çevrimiçi oturumlara odaklıdır ve kapsayıcı bir yaklaşımla gerçekleştirilicektir.
Bu çalıştaylar, BM Barışı İnşa Fonu tarafından finanse edilen ortak bir UN-RYCO projesi olan "Uzlaşmada Batı Balkanlar Toplu Liderliğinin Desteklenmesi" çerçevesinde gerçekleştirilmektedir. Bölgesel Gençlik İşbirliği Ofisi (RYCO) ve üç BM Ajansı tarafından uygulanmaktadır – UNDP, UNFPA, ve UNICEF. Proje, RYCO için kapasite ve ivme oluşturmayı, gençleri yaşamlarını etkileyen kamusal karar alma süreçlerinde seslerinin duyulması için onları güçlendirmeyi ve kendileri ve toplulukları için güvenli ve huzurlu ortamlar oluşturma ve sürdürmedeki rollerini güçlendirmeyi amaçlamaktadır.

Basvurular için çagri
RYCO ve UNFPA, Kosova'nın her yerinden akran eğitimci olacak 16-25 yaşlar arasındaki 75 istekli genç için çağrıda bulunuyor.  Katılımcılar, barış inşası ve uzlaşmaya uyarlanmış eşler arası metodolojiye dayalı üç yerel çalıştaydan birinde yer alacak ve ulaşılması zor gruplardan[footnoteRef:3] bireyler ve gençlik örgütleri ile topluluklarında yerel seviyede çalışmaya devam edecekler. [3:  Romanlar, LGBTQ+, kırsal topluluklardan gençler ve özellikle kızlar, eğitimde, öğrenimde olmayan veya iş sahibi olmayan gençler (NEET'ler), engelli gençler, savaşlara maruz kalan topluluklardan gelen gençler, azınlıklar vb.] 


Çalıştaylar, katılımcıların tematik ve akran eğitimi kabiliyetlerini daha da geliştirmeyi ve onları gençler arasında kişisel ve toplum barışını ve güvenliğini etkileyen konulara dahil olmaları, anlamaları ve daha sonra ele almaları için gereken araçlarla donatmayı amaçlamaktadır. Katılımcılar, edindikleri bilgileri yerel topluluklarından diğer gençlere öğretecek ve aktaracak, daha fazla gencin barış inşası faaliyetlerinde aktif ve öncü bir rol üstlenmesini sağlayacak bir akran eğitimciler ağı oluşturacaklardır.
Bu grubun aynı zamanda çevrelerinde barış ve güvenliğin savunucuları haline gelmesi ve uzun vadede toplumlarına değişim getirmesi hedeflenmektedir. Bu grup, Kasım 2020'den Ocak 2021 sonuna kadar akranlarıyla birlikte çok kültürlü bir gençlik ortamında çalışacaktır.
Seçilen katılımcıların sürecin başından sonuna kadar katılımlarını taahhüt etmeleri ve Kasım ayında düzenlenecek üç çalıştaydan birine katılımları gerektirecektir.
Yerel çalıştaylarda belirlenen gençlerin en iyi yenilikçi fikirleri önümüzdeki aylarda (Aralık 2020 ve Ocak 2021) desteklenecek ve uygulanacaktır. 
Katılımcıların ekipler halinde çalışmaları ve dijital çevrimiçi platformlar aracılığıyla diğer katılımcılarla iletişim kurmaları beklenir. İnternet bağlantısı katılım için ön koşuldur.

Uygunluk kriterleri:
· Kosova'nın her yerinden, 16-25 yaş arası, her cinsiyetten, gençler;
· Gençlerle çalışma konusunda biraz deneyime sahip olmak;
· Barış inşası ile ilgili faaliyetlere katılmak ve insan hakları, aktivizm ve benzeri konulara genel ilgi duymak;
· Öğrenmeye, büyümeye, fikirlere karşı gelebilmeye ve farklı kültürleri kabul etmeye açık olmak;
· Yaygın ve gayri resmi eğitim süreçlerine açık olmak ve biraz deneyim sahibi olmak;
· Yaş, gelir, ırk, etnik köken, din, cinsiyet, cinsel yönelim, engellilik, sosyal statü, menşe bölgesi ve diğerleri dahil olmak üzere insan deneyimi ve kişisel kimliklerin çeşitlerini anlamaya açık olmak;
· Topluluk akran eğitimi çabalarına/ağlarına, savunuculuk yapmaya ve gençlikle ilgili faaliyetlere veya diğer gençlik ağlarıyla meşgul olmaya kararlı olmak;
· Liderlik ruhuna, yaratıcı zihniyete ve yenilikçi düşünme becerilerine sahip olmak;
· İngilizcede veya Kosovadaki diğer yerel dillerin birinde akıcı olmak.

Ulaşılması zor gençlik gruplarıyla çalışma geçmişine veya deneyimine sahip olmak artı bir değer olarak kabul edilecektir.

Seçim
Grubun seçimi usulüne uygun olarak sunulan başvurulara göre yapılacaktır. Her çalıştay için kentsel ve kırsal alanların ve azınlık gruplarının dengeli temsili dikkate alınarak 25 katılımcı seçilecektir. Seçilen katılımcılar Kasım ayı ortasına kadar bilgilendirileceklerdir.


Ne öneriyoruz
· Kosova çapında çeşitli gençlik aktivistleri ile çevrimiçi oturumda tanışma ve ağ kurma fırsatı;
· Ulusal ve bölgesel platformlarda tartışmaları şekillendirme ve bölgesel gençlik önceliklerini savunma fırsatı; 
· Barış inşası, çatışma analizi, toplumsal dahiliyet, kültürlerarası diyalog, cinsiyete dayalı şiddet, cinsiyet eşitliği, şiddet içermeyen iletişim ve savunuculuk konularında deneyimli akran eğitimcileriyle interaktif çevrimiçi eğitimler;
· UN-RYCO barış inşası çalıştayına katılım sertifikası 

Başvuru
Başvurularınızı, en geç 06 Kasım 2020’ye kadar, aşağıdaki bağlantıdan gönderebilirsiniz: 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSe7QcpinmQUGGeB3MRNcZIJEmZi1pQGnaOmdE9TY1npfkVaZQ/viewform?usp=sf_link (ENG)
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfRKnczpPlvgpn3qr7jVRp0kOYrgsxFMA9a04uE0ovCfA8krQ/viewform?usp=sf_link (ALB)
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScS3gQlpxclsLv0lG3e9nVaVIGXTSI5Kx5BYG0cr2TvB675RA/viewform?fbclid=IwAR2dSQbVJW1C9N48OBd4jb2JDFmOwbnRgY8epmUm8yTepqcZXvsyMO48oF4 (SRB)
[bookmark: _GoBack]Başvuru formunda, başvuru motivasyonunuzu ve yukarıda bahsedilen etkinliğin hedeflerine özel olarak nasıl katkıda bulunabileceğinizi sunmanız istenecektir. Lütfen geçmişinizi, deneyimlerinizi ve ilgi alanlarınızı bunları göz önünde bulundurarak açıkladığınızdan emin olun. Seçilen katılımcılar Kasım ayı ortasına kadar bilgilendirileceklerdir. Sorularınız için, lütfen sherifi@unfpa.org‘a ve/veya ramadan.sokoli@rycowb.org’a e-posta gönderin.
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